Literaturtipps zu den Frühlingsboten

Brennnessel:
 
· Geißelbrecht-Taferner, Leonore: Die Kräuter Detektive, Von Brennnessel bis Zitronenmelisse den Kräutern auf der Spur – mit vielfältigen Experimenten, Spielen, Bastelaktionen, Geschichten und Rezepten durch das Jahr; Ökopedia Verlag
· Macho, Reiselhuber-Schmölzer, Schiller: Gesundheit & Wohlbefinden – gepflückt und gesammelt von Mutter Natur, Wissen und Tradition rund um Heilpflanzen & Pflanzensäfte; novum pro Verlag
· Bayrisches Staatsministerium für Landwirtschaft und Forsten (2001): Forstliche Bildungsarbeit: Waldpädagogischer Leitfaden – nicht nur für Förster, München.
· NAJU Landesverband Nordrhein-Westfalen (1997): Aktionsideenkatalog für KindergruppenleiterInnen, Wesel.
 
Tagpfauenauge:
 
· Bayerischer Landesverband für Gartenbau und Landespflege e.V. (1991): Schmetterlinge im Garten und in der Landschaft. Ludwig Auer GmbH, Donauwörth.
· Julivert, Maria Àngels (1992): Das faszinierende Leben der Schmetterlinge. Ars edition, München.
· Naturschutzbund Deutschland e.V. (NABU) (2003): Gartenlust: Für mehr Natur im Garten, Bonn.
· Naturschutzbund Deutschland e.V. (NABU) (2012): Einst Auwaldbewohner, heute weit verbreitet.
 
 
Grasfrosch:
 
· Jugend im Bund für Umwelt und Naturschutz (1998): Tipps zur Saison – Sonderheft Wasser, Bonn.
· Ministerium für Umwelt und Naturschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz des Landes NRW (2008): Zu Besuch bei Frosch + Co, Düsseldorf.
· Wuppertal Institut für Klima, Umwelt, Energie GmbH (2008): Vom Wissen zum Handeln: Didaktische Module: Mut zur Nachhaltigkeit, Wasser, Ernährung, Bevölkerung, Wuppertal.
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Frühling:
 
· Hédelin, Pascale / Lebot, Sophie (2008): Alles über die Jahreszeiten: Frühling, Sommer, Herbst und Winter. esslinger-Verlag.
· Frechen, Bernadette / Schößler, Stefanie / Willmeroth, Sabine (2010): Die Frühlingswerkstatt: Kompetenzen erwerben im Sachunterricht: 1/2 Klasse. Verlag an der Ruhr.
· Göttlicher, Anja / Pieper, Birgit / Rodermond, Jutta  / Willmeroth, Sabine (2010): Die Frühlingswerkstatt: Kompetenzen erwerben im Sachunterricht: 3/4 Klasse. Verlag an der Ruhr.
 
Bestimmungsbücher:
 
· Haag, Holger (2010): Vögel beobachten und bestimmen. Kosmos-Verlag.
· Haag, Holger (2010): Bäume erkennen und bestimmen. Kosmos-Verlag.
· Stichmann-Marny, Ursula; Haag, Holger; Van Saan, Anita:  Mein erster Tier- und Pflanzenführer. Unsere 200 wichtigsten Tiere und Pflanzen kennen lernen. Kosmos Verlag. 
· Stichmann-Marny, Ursula: Was blüht denn da? Unsere 50 wichtigsten Blumen kennenlernen. Kosmos Verlag. 
· van Saan, Anita: Mein erstes – Welche Tierspur ist das? Kosmos Verlag.

